

淮安日报

2019年9月
24
星期二
己亥年八月廿六
中共淮安市委
淮安融媒体中心承办
第2753期
总66053



淮安发布



视听淮安



数字报



省委书记娄勤俭调研我区文旅开发工作

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 李峰 开年年

9月20日上午，省委书记娄勤俭来到河下古镇湖嘴大街、吴承恩故居等地，调研我区文旅开发工作。省委常委、宣传部长王燕文，市领导姚晓东、戚寿余、周毅，区领导徐子佳、施恩佩、颜复陪同考察调研。

古镇河下位于淮安古城西北部，濒临古运河和萧湖，形成于春秋末期，至今已有2500多年历史，是历史上重要的漕运关卡、盐业集散地，明清两朝河下出了67名进士、123名举人、12名翰林，并“三鼎甲齐全”。2002年7月，古镇河下作为淮安历史文化名城核心历史街区之一，被国家建设部、文化部评定为首批全国30个重点保护历史街区，现已成为京杭大运河世界文化遗产保护区。近年来，我区以文化旅游产业为载体，充分整合淮安历史文化资源，依托文化资源优势，着力打造现代旅游布局，不仅增加了旅游经济收益，更为传统产业的发展注入了新的生机。

娄勤俭一行从河下古镇南人口沿着光滑起伏的青石板路前行，古镇布局井然的明清街巷，枕河而建的宅园亭、古朴典雅的牌楼长廊、微波荡漾的碧波文渠以及诸多历史名人的传奇故事，给娄勤俭一行留下了深刻印象。走进百年老店王兴懋酱园店，一股酱油特有的鲜香扑面而来。“这些缸里都是一代代传下来的‘老汤底’，最老的一只已经有上百年的历史了。”王兴懋酱园店掌门人王嵩余



的二儿媳陈俏香指着院内的十几口酱缸向娄勤俭介绍，“酱园店至今一直沿用传统的纯酿造工艺，最少也要五个月到半年，还不够，最好是一年。”娄勤俭对我区近年来分步对古镇实施保护性开发的做法表示肯定，希望淮安下一步要更加注重保护历史文化及传统工艺传承发展，进一步彰显淮安深厚的历史文化底蕴。

吴承恩故居位于河下古镇打铜巷，总占地面积12500平方米，建筑面积3520平方米，是座由63间房屋和许多亭台轩榭、假山池塘所组成的明代风格的园林建筑群，属于淮安市重点文物保护单位。故居景区由故居本体、美猴王世家艺术馆和吴承恩生平陈列

厅三部分组成，是国内唯一综合展示《西游记》文化及纪念吴承恩的场所，是全球首部立体电视连续剧《吴承恩与西游记》的拍摄基地。

故居通过大量的图片、投影、实物再现了吴承恩当年生活、创作的场景，叙述着他的创作源流和一生的文学成就以及名著《西游记》的历史价值。娄勤俭边听讲解，边与大家交流，详细了解《西游记》中与本地相关的淮安方言、淮安传说、淮安菜名、淮安特产、淮安地名等淮安文化历史留存。由淮剧二团编排的淮剧《吴承恩与西游记》吸引着娄勤俭一行驻足观看，历史与现实相结合的诙谐表现手法让大家不时鼓掌称赞。

区领导检查安全生产工作

融媒体记者 严曼曼

9月21日下午，区委书记徐子佳带领区公安分局、市监局、住建局等部门负责人，前往大润发超市、苏食肉品公司、文府佳苑工地等处开展节前安全生产大检查。区委副书记、常务副区长颜复参加活动。

“离你最近的消防器材在哪里？”“遇到火灾第一时间你要干什么？”“火灾中你将如何疏散群众和自救？”……在大润发超市，徐子佳检查超市内部环境的同时，随机询问了超市工作人员消防器材存放位置、使用方式、火灾应急处理等消防安全问题。随后，他走进超市的消防控制室，检查消防控制设备是否处于正常运行状态，值班人员是否持证上岗，值班制度是否完善。他强调，超市是人

员密集场所，一旦发生火灾，生命和财产损失不可估量，必须树立预防为主意识，把功夫花在平时，常态化做好隐患排查、消防培训、应急演练等工作，牢牢掌握安全工作的主动权。

在苏食肉品公司，徐子佳询问了液氨等重大危险源的管理情况。他强调，企业要算好安全生产工作的责任账和经济账，把安全生产放在更加突出、更加重要的位置，加大安全生产投入，规范员工操作流程，营造安全生产氛围。苏食肉品公司正处在新建、改造生产车间的过渡期，更不能掉以轻心，要加强对所有生产设备的检查和维修，确保安全顺利完成对接。

在文府佳苑建设工地，徐子佳查看了施工现场的安全管理，询问了工人上岗前安全

培训、进场机械设备资质检查等问题。他强调，施工单位思想上要高度重视安全生产，加强对施工人员进行上岗前的安全作业培训，强化技术方案审查和施工过程监测，层层落实安全责任，严防重特大事故发生；主管部门要时刻紧绷安全生产这根弦，突出抓好建筑施工领域安全监管，开展安全生产大排查，发现问题立即责令停工整改，确保施工现场管理规范。

徐子佳强调，节前的关键时期，安全监管部门要分条线，对全区的企业、项目建设现场、人员密集场所开展安全生产检查，排除隐患，敲响警钟；要加强安全生产宣传，引导企业强化安全生产意识，严格落实安全生产主体责任，确保节日期间安全无事故。

我区3人荣登9月“江苏好人榜”

融媒体记者 杨文龙

近日，江苏省文明办通过江苏文明网发布2019年9月“江苏好人榜”，我区高锦华、宋兰花、方白3人榜上有名。

高锦华，男，1979年生；宋兰花，女，1978年生，夫妻二人均为车桥镇泾口第二中心小学教师。2019年2月22日下午4点50分左右，宋兰花在家门口的河塘里看到一位老人在挣扎，立即喊丈夫高锦华一起救人。高锦华跳进水里，将老人拖拽到岸边，宋兰花把老人拉上岸，此时得知水下三轮车里还有两个孩子。高锦华再次入水，用手撕车篷布，将两个孩子从三轮车里拽出来并救上岸。

方白，男，1929年生，淮城街道运东村村民。1981年，方白从教师岗位上退休后回到家乡淮安。2017年夏天，89岁的方白从电视上看到，有些孩子因为家庭贫困交不起学费，立即拿出攒下的4000元退休金捐献给希望工程。此后两年，他又先后向希望工程捐款1万元。

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式设计 丁颖

市第一安全生产巡查组听取我区工作汇报

融媒体记者 刘蕾 李峰

9月23日上午，市第一安全生产巡查组巡查我区工作汇报会在淮安宾馆神厅举行，市第一安全生产巡查组组长冯大勇主持会议，区委书记徐子佳代表区委、区政府作我区安全生产工作汇报。区领导施恩佩、张建闯、崔步银、宋建国、王锐等参加汇报会。

徐子佳在汇报中说，2016年以来，区委、区政府高度重视安全生产工作，认真学习习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和指示批示精神，始终把人民群众的生命安全放在第一位，以更高的站位压实责任、以更严的要求抓实措施，以更优的保障夯实基础，安全生产形势平稳可控，未发生较大及以上生产安全事故。但仍存在企业主体责任落实不到位、事故总量压降难度越来越大、监管人员配备仍显不足、重发展轻安全的思想仍然存在等问题和不足。

徐子佳表示，下一步我区将以这次巡查为契机，进一步提高政治站位，主动担当作为，狠抓整改落实，有效提升全区安全生产水平。严格落实省、市《关于进一步加强安全生产工作意见》，结合机构改革后的“三定”职责，正确处理好应急部门的“救灾”与其他部门的“防灾”关系，逐步建立信息化应急管理体系，推进应急管理各项改革落到实处、取得实效。全面加强

强源头防控。对不符合国家产业政策、安全生产条件的企业，坚决不予审批；对不符合安全生产条件的企业，坚决关停整改。持续开展危险化学品、建筑工地、烟花爆竹等重点行业领域的安全生产大排查大整改大执法行动，坚持重点重抓、突出督查督办、健全体制机制，坚决遏制事故高发态势。开展道路交通安全专项整治行动，加大执法力度和安全管理针对性，坚决压降道路交通事故发生率。严格督促企业履行安全生产法定职责，做到安全生产与生产经营同规划、同部署、同落实，进一步落实企业安全生产主体责任，加快企业安全生产标准化创建工作，健全企业安全生产双重预防机制，确保防得住、守得牢、管得好。

徐子佳表示，要全面加强执法检查。持续开展安全生产“双随机”“四不两直”执法检查，严格落实“四个一律”要求，保持执法检查的高压态势，加强行政执法和刑事司法联动，提高执法震慑力，坚决遏制安全生产违法行为。要全面加强机制建设。根据《淮安市区突发事件总体应急预案》，不断完善全区预防、监测、预警的运行机制，全面提升全区应急救援和现场处置水平；在各镇街的综合执法局组建应急救援队伍，加强安全队伍建设，切实做好安全监管、综合执法和应急救援等工作，确保全面提升全区应急管理水平。

我区召开安全生产巡查动员会

融媒体记者 李峰 潘健

根据市委、市政府统一部署，市安全生产第一巡查组即日起对我区安全生产工作情况进行巡查。9月23日上午，我区召开安全生产巡查动员会。市第一安全生产巡查组组长、市经济技术开发区人大工委主任冯大勇，市第一安全生产巡查组副组长、市应急管理局局长王淮，区领导施恩佩、蒋必海、张建闯、崔步银、宋建国、王锐、陈明中、李尧旭参加会议。

冯大勇作动员讲话。他要求，要切实认清安全生产巡查的重大意义。开展安全生产巡查是市委、市政府坚决贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府决策部署和习近平总书记对响水“3·21”特别重大爆炸事故指示要求的重大举措，是举一反三、亡羊补牢，全面推动安全生产责任落实，夯实安全基础、赢得战略主动的重要制度安排。淮安要进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，充分认清开展安全生产巡查工作的重要性和紧迫性，努力把这项工作做细、做实、做好。要切实把握安全生产巡查的总体要求。全区上下要进一步学习贯彻巡查工作指导思想，明确巡查对象与巡查组织，坚持“三个聚焦”（聚焦重点领域、聚焦重点问题、聚焦责任落实）巡查重点内容，同时注重巡查反馈与整改以及巡查结果运用，确保各项工作落到实处。要切实加强安全生产巡查的组织领导。做好这次巡查是市安全生产第一巡查组与淮安区委区政府共同承担的一项严肃政治任务，我们要共同努力，切实加强组织领导，坚持问题导向，加强舆论引导，严格工作纪律，做好本次安全生产巡查工作。

区长施恩佩代表区委四套班子作了表态发言。他表示，要提高站位，强化巡查工作政治属性。全区上下一定要从讲政治的高度，深刻认识开展安全生产巡查工作的重要意义，切实把思想和行动统一到中央和省市委决策部署上来，

以高度的政治责任感和使命感，严肃认真对待巡查工作，诚恳接受巡查组的检查和人民群众的监督，齐心协力把市委、市政府部署的巡查任务开展好、完成好。要积极配合，全力以赴做好服务保障。要诚恳主动接受监督，各镇街、各部门要严格按照巡查组工作纪律，统筹协调工作，确保不影响巡查工作的顺利开展；要实事求是反映情况，严格按照巡查组的要求，坚持党性原则，严守政治纪律和政治规矩，实事求是汇报工作，客观公正提供情况，实实在在反映问题，严格按照巡查组提出的资料调阅清单，认真准备、及时提供相关文件资料，让巡查组全面掌握、充分了解我区实际情况；要周到细致服务保障，相关部门要精心做好服务保障工作，对巡查组听取汇报、召开会议、个别谈话、查阅资料、实地考察、受理群众来信来访等工作要认真组织、周密安排，营造良好环境、提供便利条件。要及时整改，确保巡查工作取得实效。要边巡边改、立巡立改，对问题不回避，对矛盾不遮掩，勇于直面问题、解决问题，采取有力措施，抓好整改落实，把整改工作贯穿接受巡查的全过程，对巡查组发现的问题，做到主动认领，及时制定方案，全面落实措施，做到即知即改、立行立改、真改实改，确保各类问题全部整改落实到位；要举一反三、建章立制，对巡查中发现的普遍存在、多次发生的问题，做到深刻反思、深挖根源，从体制机制上查找原因，有针对性地制定长效管理制度，确保问题整改到位，不再反复；要固守底线、护航发展，以本次巡查为契机，进一步强化安全生产意识，落实安全生产“党政同责、一岗双责”，深入开展安全生产专项整治，突出加强重点行业、重点领域、重点地区的安全检查监管，保持“大排查大整改”高压态势，坚决防范遏制重特大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全，为推动淮安高质量发展创造良好环境。



9月23日，由区文联主办，区摄影家协会承办的庆祝中华人民共和国成立70周年——“古楚新貌”淮安摄影展在恩来社区服务中心广场展出，吸引了一大批市民和摄影爱好者前来观展。本次展览的作品紧紧围绕我区改革发展、城乡建设、生态环境、人民生活、民俗风情等内容，深刻全面反映了新时代、新风貌、新成绩。

严曼曼 摄



9月20日，区卫健委牵头组织了“健康淮安服务百姓”大型义诊活动。省市各级医院的专家在府衙广场为市民提供常见病、慢性病、老年病的咨询、初步筛查、诊断和一般治疗，并普及了医学常识和健康知识。
朱士新 摄